
Početńı praktikum 1: druhá ṕısemka - podzim 2022

1. Řešte obyčejnou diferenciálńı rovnici (ODR) 1. řádu

y′ =
1

sin (x2 + y)
− 2x

jej́ım převedeńım na separovatelný tvar, s počátečńı podmı́nkou y(0) = 0. (2,5 bodu)

Výsledek: y = arccos (1− x)− x2

2. Řešte nehomogenńı ODR 1. řádu

y′ +
y

x
= x cosx

s počátečńı podmı́nkou y(π) = 0. (2,5 bodu)

Výsledek: y =
2

x
(π − sinx) + x sinx+ 2 cosx

3. Řešte homogenńı ODR 2. řádu

y′′ + 4y′ + 8y = 0

s okrajovými podmı́nkami y(0) = 2, y′(0) = 0. Výsledek, včetně výpočtu př́ıslušných
konstant, vyjádřete v exponenciálńım i goniometrickém tvaru. (2,5 bodu)

Výsledek: y = (1− i) e(−2+2i)x + (1 + i) e(−2−2i)x = e−2x (2 cos 2x+ 2 sin 2x) , y = 0

4. Řešte ODR 2. řádu

y′′ − 4y′ + 4y = x2 e2x +
25

3
cosx

s okrajovými podmı́nkami y(0) = 2, y′(0) =
5

3
. (2,5 bodu)

Výsledek: y =

(
x4

12
+ x+ 1

)
e2x + cosx− 4

3
sinx


